　　疯狂世界杯 注会接力赛：《会计》习题测试二
一、单项选择题
　　1、下列关于固定资产资本化的后续支出的表述正确的是（　　）。
　　A、固定资产装修费用应在“固定资产”科目下单设“固定资产装修”明细科目进行核算
　　B、对于能够显著提高固定资产使用寿命或者提升产能效率的后续支出，应当进行资本化处理
　　C、固定资产资本化的改扩建完成后，应在原使用寿命基础上扣除改扩建占用时间计算尚可使用寿命
　　D、固定资产发生资本化的后续支出时，应通过“固定资产”科目将其账面价值转入“在建工程”
　　【正确答案】B
　　【答案解析】选项A，固定资产装修费用金额较大的，如果满足固定资产的确认条件，装修费用应当计入固定资产账面价值，并在“固定资产”科目下单设“固定资产装修”明细科目进行核算；选项C，改扩建完成后，应重新预计资产使用寿命，如果原使用寿命不变，才可以在原寿命基础上计算尚可使用寿命；选项D，发生资本化的后续支出，应将固定资产账面价值转入“在建工程”，此时应该通过“固定资产”“累计折旧”“固定资产减值准备”三个科目共同反映其账面价值。
　　2、甲公司的某项固定资产原价为1000万元，采用年数总和法计提折旧，使用寿命为5年，预计净残值为100万，在第4年年末企业对该项固定资产进行更新改造，并对某一主要部件进行更换，发生支出合计400万元，符合准则规定的固定资产确认条件，被更换的部件原价为300万元。甲公司更换主要部件后的固定资产入账价值为（　　）。
　　A、512万元
　　B、1000万元
　　C、700万元
　　D、600万元
　　【正确答案】A
　　【答案解析】更新改造之前固定资产已计提折旧额＝（1000－100）×（5/15＋4/15＋3/15＋2/15）＝840（万元）；将发生的固定资产后续支出计入固定资产成本的，应当终止确认被替换部分的账面价值。甲公司更换主要部件后的固定资产入账价值＝1000－840＋400－（300－840×300/1000）＝512（万元）。
　　3、甲公司2012年末对固定资产进行盘点，盘盈一台8成新的生产设备，与该设备同类或类似的固定资产市场价格为300万元，期末预计该项固定资产未来现金流量现值为280万元，假定不考虑其他因素，则该项盘盈设备的入账价值为（　　）。
　　A、224万元
　　B、240万元
　　C、280万元
　　D、300万元
　　【正确答案】B
　　【答案解析】盘盈的固定资产，应按以下规定确定其入账价值：如果同类或类似固定资产存在活跃市场的，按同类或类似固定资产的市场价格，减去按该项资产的新旧程度估计的价值损耗后的余额，作为入账价值；若同类或类似固定资产不存在活跃市场的，按该项固定资产的预计未来现金流量的现值，作为入账价值。因此该项盘盈设备的入账价值＝300×80％＝240（万元）。
　　4、甲公司2012年3月31日外购一台不需要安装的设备，购买价款为800万元，预计使用寿命为5年，采用双倍余额递减法计提折旧，预计净残值为0万元。2013年期末该设备可收回金额为280万元。假定不考虑其他因素，则下列说法不正确的是（　　）。
　　A、2012年应计提折旧的金额为320万元
　　B、2013年应计提折旧的金额为224万元
　　C、2013年该设备应计提减值准备56万元
　　D、2013年末该固定资产的账面价值为280万元
　　【正确答案】A
　　【答案解析】由于该设备采用双倍余额递减法计提折旧，并且会计年度与折旧年度不一致，因此需要分段计提。第一个折旧年度计提的折旧＝800×2/5＝320（万元），第二折旧年度计提的折旧＝（800－320）×2/5＝192（万元）。2012年应计提折旧的金额＝320/12×9＝240（万元），2013年应计提折旧的金额＝320/12×3＋192/12×9＝224（万元），2013年期末账面价值＝800－240－224＝336（万元），大于可收回金额280万元，因此应计提减值准备＝336－280＝56（万元），计提减值后账面价值为280万元
　　5、甲上市公司2009年1月4日，从乙公司购买一项专利权，甲公司与乙公司协议采用分期付款方式支付款项。合同规定，该项专利权的价款为8000000元，每年末付款2000000元，4年付清，甲公司当日支付相关税费10000元。假定银行同期贷款利率为5％％。则甲公司购买该项专利权记入“未确认融资费用”的金额是（　）。（已知：P/F，5％，4=＝0.8227；P/A，5％，4=＝3.5460）
　　A、908000元
　　B、1000800元
　　C、7092000元
　　D、7102000元
　　【正确答案】A
　　【答案解析】无形资产的购买现值＝2000000×3.5460＝7092000（元），甲公司购买该项专利权的入账价值＝7092000＋10000＝7102000（元）。购买时的分录处理是：
　　借：无形资产 7102000
        未确认融资费用 908000
        贷：长期应付款 8000000
            银行存款 10000
　　6、2011年1月1日，A公司将其持有的一项专利权出租给B企业，租期是5年，每年末收取租金50万元。该商标权是A公司2009年7月1日购入的，初始入账价值为120万元，预计使用期限为15年，预计净残值为零，A公司采用直线法摊销。A公司因该项出租业务每年需要交纳缴纳营业税2.5万元。假定不考虑除营业税以外的其他相关税费，A公司2011年因该业务影响损益的金额为（　）。
　　A、50万元
　　B、39.5万元
　　C、47.5万元
　　D、－7万元
　　【正确答案】B
　　【答案解析】影响A公司2011年损益的金额=＝50－120/15－2.5=＝39.5（万元）。
　　7、2011年4月1日，A公司与B公司签订不可撤销合同，将一项专利权出售，合同约定专利权售价为300万元，转让专利权应交营业税15万元。该专利权为2009年1月2日购入，实际支付的买价为700万元，另付相关费用20万元。该专利权法律规定的有效年限为8年，A公司估计该项专利权受益期限为5年，采用直线法摊销。2011年6月1日，A公司办理完毕专利权的相关手续。则A公司2011年因该无形资产影响损益的金额是（　　）。
　　A、0
　　B、111万元
　　C、147万元
　　D、96万元
　　【正确答案】C
　　【答案解析】无形资产2011年前3个月计提的折旧金额＝720÷5÷12×3＝36（万元）；
　　2011年4月1日，该无形资产划分为持有待售的无形资产，原账面价值高于调整后预计净残值的差额，应作为资产减值损失计入当期损益。
　　账面价值＝720－720÷（5×12）×27＝396（万元）
　　调整后预计净残值＝公允价值300－处置费用15＝285（万元）
　　确认的资产减值损失＝396－285＝111（万元）
　　借：资产减值损失 111
　　    贷：无形资产减值准备 111
　　2011年6月1日A公司确认无形资产的处置损益＝300－285－15＝0所以，2011年因该无形资产影响损益的金额＝36＋111＋0＝147（万元）。
　　8、下列有关投资房地产的会计处理中，说法不正确的是（　　）。
　　A、采用公允价值模式计量的投资房地产，不计提折旧或进行摊销，应当以资产负债表日投资性房地产的公允价值为基础调整其账面价值
　　B、采用公允价值模式计量的投资性房地产转为成本模式，应当作为会计政策变更
　　C、采用成本模式计量的土地使用权，期末应当计提土地使用权当期的摊销额
　　D、存货转换为采用公允价值模式计量的投资性房地产，应当按照该项投资性房地产转换当日的公允价值计量
　　【正确答案】B
　　【答案解析】一般情况下，采用公允价值模式计量的投资性房地产不能转为成本模式。
　　9、甲公司对投资性房地产采用成本模式进行后续计量，2008年7月1日开始对一项投资性房地产进行改良，改良后将继续用于经营出租。该投资性房地产原价为500万元，采用直线法计提折旧，使用寿命为20年，预计净残值为零，已使用4年。改良期间共发生改良支出100万元，均满足资本化条件，2008年12月31日改良完成，则2008年末该项投资性房地产的账面价值为（　　）。
　　A、500万元
　　B、487.5万元
　　C、475万元
　　D、100万元
　　【正确答案】A
　　【答案解析】投资性房地产改良期间，不应计提折旧，故2008年末该项投资性房地产的账面价值＝500－500/20×4＋100＝500（万元）。
　　10、在对企业外购或自行建造的投资性房地产进行初始计量时，其不正确的处理方法是（　）。
　　A、无论采用公允价值模式还是成本模式进行后续计量投资性房地产，均应按照成本进行初始计量
　　B、采用公允价值模式进行后续计量投资性房地产，取得时按照公允价值进行初始计量
　　C、自行建造投资性房地产的成本，由建造该项资产达到预定可使用状态前所发生的必要支出构成
　　D、外购投资性房地产的成本，包括购买价款、相关税费和可直接归属于该资产的其他支出
　　【正确答案】B
　　【答案解析】无论采用公允价值模式还是成本模式进行后续计量的投资性房地产，均应按照成本进行初始计量。
　　11、在计算确定资产公允价值减去处置费用后的净额时，下列项目中不应抵减的是（　）。
　　A、与资产处置有关的法律费用
　　B、与资产处置有关的相关税费
　　C、与资产处置有关的所得税费用
　　D、与资产处置有关的搬运费
　　【正确答案】C
　　【答案解析】处置费用是指可以直接归属于资产处置的增量成本，包括与资产处置有关的法律费用、相关税费、搬运费以及为使资产达到可销售状态所发生的直接费用等，但是，财务费用和所得税费用等不包括在内。故应选C选项。
　　12、甲公司在20×9年1月1日以2500万元的价格收购了乙公司80％股权。在购买日，乙公司可辨认净资产的公允价值为3000万元，假定乙公司没有负债和或有负债。甲公司在购买日编制的合并资产负债表中确认商誉100万元、乙公司可辨认净资产3000万元。假定乙公司的所有资产被认定为一个资产组。由于该资产组包括商誉，因此，甲公司至少应当在每年年度终了进行减值测试。在20×9年末，甲公司确定该资产组的可收回金额为2500万元，可辨认净资产的账面价值为2700万元。则20×9年末甲公司合并财务报表中应确认商誉减值准备（　）。
　　A、325万元
　　B、100万元
　　C、200万元
　　D、160万元
　　【正确答案】B
　　【答案解析】20×9年末，乙资产组（包含所有商誉）的账面价值为2825（2700+100/80％）万元，可收回金额为2500万元，所以乙资产组（包含所有商誉）发生的减值为325万元，首先应抵减商誉的金额（100/80％=125万元），剩余部分（200万元）确认为其他资产减值损失。而合并报表中只需要确认母公司享有的商誉减值金额，所以合并报表中应确认商誉减值准备100万元。
　　二、多项选择题
　　1、2012年12月31日，甲公司与乙公司签订不可撤销的销售协议，约定于3月31日将甲公司一台生产设备出售给乙公司，约定价款210万元，估计处置费用为5万元。该项固定资产为甲公司2010年12月31日购入，原价为300万元，按照直线法计提折旧，预计使用年限为6年，预计净残值为0.假定不考虑其他因素，则下列说法不正确的有（　　）。
　　A、2013年1月1日，甲公司应将该项固定资产划分为持有待售，并停止计提折旧
　　B、划分为持有待售之后，该项设备应按照200万元进行计量
　　C、2013年1月1日，甲公司应确认资产减值损失5万元
　　D、2013年3月31日，甲公司应确认处置损益0
　　【正确答案】CD
　　【答案解析】该项设备应划分为持有待售，已计提折旧＝300/6×2＝100（万元），账面价值＝300－100＝200（万元），小于公允价值减去处置费用后的净额205万元（300万元－5万元），因此按照账面价值200万元计量，不需要计提减值损失。3月1日处置时：
　　借：固定资产清理 200
        累计折旧 100
        贷：固定资产 300
    借：银行存款  205
        贷：固定资产清理 200
            营业外收入 5
    处置损益为5万元，因此选项CD不正确。
　　2、下列关于企业经营期间自行建造固定资产的说法中，正确的有（　　）。
　　A、建设期间发生的工程物资盘亏和报废净损失，应计入所建工程项目成本
　　B、为建造工程发生的可行性研究费、临时设施费，应计入所建工程项目成本
　　C、完工后发生的工程物资盘盈净收益，应冲减已确认的工程成本
　　D、为购建厂房等不动产而领用的自产产品应视同销售，增值税计入工程成本
　　【正确答案】ABD
　　【答案解析】选项C，完工后盘盈工程物资净收益应计入当期损益，不得再调整已确认工程成本。
　　3、下列各项关于土地使用权会计处理的表述中，正确的有（　）。
　　A、企业通过出让或转让方式取得的、以经营租赁方式出租的土地使用权应确认为投资性房地产
　　B、土地使用权用于自行开发建造厂房等地上建筑物时，相关的土地使用权应当计入所建造的房屋建筑物成本
　　C、房地产开发企业取得的土地使用权用于建造对外出售的房屋建筑物，土地使用权与地上建筑物分别进行摊销和提取折旧
　　D、企业外购的房屋建筑物支付的价款无法在地上建筑物与土地使用权之间分配的，应当按照《企业会计准则第4号——固定资产》规定，确认为固定资产原价
　　E、一般非房地产企业改变土地使用权的用途，将其作为用于出租或增值目的时，应将其转为投资性房地产核算
　　【正确答案】ADE
　　【答案解析】选项B，土地使用权用于自行开发建造厂房等地上建筑物时，相关的土地使用权不应当计入所建造的房屋建筑物成本，土地使用权与地上建筑物分别进行摊销和提取折旧；选项C，房地产开发企业取得的土地使用权用于建造对外出售的房屋建筑物，应当计入所建造的房屋建筑物成本。
　　4、下列关于无形资产处置的说法中，正确的有（　）。
　　A、无形资产预期不能为企业带来经济利益的，应当将该无形资产的账面价值予以转销，计入当期管理费用
　　B、企业出售无形资产的，应将所取得的价款与该无形资产账面价值以及出售该项资产发生的相关税费之和的差额计入当期损益
　　C、企业将所拥有的专利技术的使用权转让，仍应按期对其成本进行摊销，摊销金额计入管理费用
　　D、企业将所拥有的专利技术的使用权转让，发生的与转让相关的费用支出应该计入其他业务成本
　　E、企业出售无形资产发生的净损益通过营业外收入或营业外支出来核算
　　【正确答案】BDE
　　【答案解析】选项A，无形资产预期不能为企业带来经济利益的，应当将该无形资产的账面价值予以转销，计入当期营业外支出；选项C，摊销金额应是计入其他业务成本。
　　5、下列各项中不属于投资性房地产的有（　　）。
　　A、房地产开发企业购入的用于出租的土地使用权
　　B、房地产开发企业持有并准备增值后转让的土地使用权
　　C、企业经营租入后又转租给其他单位的土地使用权
　　D、企业持有以备经营出租的空置建筑物或在建建筑物
　　【正确答案】BC
　　【答案解析】选项B，属于存货；选项C，没有拥有所有权的土地使用权对外出租的不作为投资性房地产核算。
　　6、下列各项中说法正确的有（　　）。
　　A、对投资性房地产进行改扩建如果改扩建完成后仍然作为投资性房地产的，改扩建期间不计提折旧或摊销
　　B、投资性房地产的日常维修支出应计入到投资性房地产的成本中
　　C、改扩建后仍然作为投资性房地产核算的，将其账面价值转入“投资性房地产（在建）”科目
　　D、改扩建后仍然作为投资性房地产核算的，将其账面价值转入“在建工程”科目
　　【正确答案】AC
　　【答案解析】选项B，日常的维修支出应计入当期损益。
　　7、依据《企业会计准则第8号——资产减值》的规定，下列说法中正确的有（　）。
　　A、可收回金额的计量结果表明，资产的可收回金额低于其账面价值的，应当将资产的账面价值减记至可收回金额，减记的金额确认为资产减值损失，计入当期损益，同时计提相应的资产减值准备
　　B、资产减值损失确认后，减值资产的折旧或者摊销费用应当在未来期间作相应调整，以使该资产在剩余使用寿命内，系统地分摊调整后的资产账面价值（扣除预计净残值）
　　C、资产减值损失一经确认，在以后会计期间不得转回
　　D、确认的资产减值损失，在以后会计期间可以转回
　　E、分摊资产组的减值损失时，首先应抵减分摊至资产组的商誉的账面价值
　　【正确答案】ABCE
　　【答案解析】考虑到固定资产、无形资产、商誉等资产发生减值后，一方面价值回升的可能性比较小，通常属于永久性减值；另一方面从会计信息稳健性要求考虑，为了避免确认资产重估增值和操纵利润，资产减值损失一经确认，在以后会计期间不得转回。故选项D不正确。
　　8、下列各项关于资产组的认定以及减值处理的表述中正确的有（　　）。
　　A、相关总部资产能按照合理和一致的基础分摊至各资产组的，应将其分摊到资产组，再据以比较资产组的账面价值和可收回金额，并汇总得出总部资产减值金额
　　B、为进行减值测试，对于因企业合并形成的商誉的账面价值，企业应该自购买日起按照合理的方法将其分摊至企业相关的资产组或资产组组合
　　C、为进行减值测试，对于因企业合并形成的商誉的账面价值，企业应该自购买日起按照合理的方法将其分摊至企业所有的资产组或资产组组合
　　D、资产组的认定，应当以资产组产生的主要现金流入是否独立于其他资产或者资产组的现金流入为依据
　　E、企业几项资产的组合生产的产品存在活跃市场的，只有这些产品用于对外出售时，才表明这几项资产的组合能够独立创造现金流入，如果这些产品仅供企业内部使用，则不能将这些资产的组合认定为资产组
　　【正确答案】ABD
　　【答案解析】企业应该自购买日起按照合理的方法将商誉的账面价值分摊至相关的资产组或资产组组合，因此选项C不正确；选项E，企业几项资产的组合生产的产品存在活跃市场的，无论这些产品或者其他产出是用于对外出售还是仅供企业内部使用，均表明这几项资产的组合能够独立创造现金流入，在符合其他相关条件的情况下，应当将这些资产的组合认定为资产组。
　　9、下列有关资产减值的说法中，正确的有（　　）。
　　A、资产组的账面价值通常应当包括已确认负债的账面价值
　　B、资产的可收回金额低于其账面价值，表明资产发生了减值，应当确认相应的资产减值损失
　　C、资产组的可收回金额低于其账面价值的，应当确认相应的减值损失，并将减值损失按照一定的顺序进行分摊
　　D、在估计资产可收回金额时，只能以单项资产为基础加以确定
　　E、总部资产通常需要结合其他相关资产组或者资产组组合进行减值测试，一般不能单独进行减值测试
　　【正确答案】BCE
　　【答案解析】选项A，资产组的账面价值通常不应当包括已确认负债的账面价值，但如不考虑该负债金额就无法确定资产组可收回金额的除外；选项D，原则上应以单项资产为基础，如果企业难以对单项资产的可收回金额进行估计的，应当以该资产所属的资产组为基础确定资产组的可收回金额。
